
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 25/01/2023  
  

L’anno duemilaventitrè, il giorno venticinque del mese di gennaio si è adunato, in 

seduta ordinaria, su convocazione del Presidente del 27/12/2022 REGINT/2022/61, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Presidente Aiello assistito, in qualità di Segretario, dal 

Funzionario Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 

  

Procedutosi alle ore 10,09 all’appello nominale, risultano presenti i Conss.   

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto, Lo Sardo F. Umberto e Stabile 

Francesco.  

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Aiello dichiara aperta la seduta. 

 

Il Presidente Aiello comunica che relativamente alla delibera “Richiesta targhe 

toponomastiche indicanti le vie nella V Circoscrizione”, inoltrata all’Assessorato alla 

Cultura, lo stesso ha richiesto che si comunichi il nome delle vie dove manca la targa, 

il Presidente comunica altresì che è opportuno accelerare l’elezione del Presidente e 

Vice Presidente della Commissione Speciale Traffico così si potrà effettuare questo 

studio. 

 

Il Presidente Aiello comunica che il giorno precedente sono stati rimossi i rifiuti 

ingombranti da Via degli Emiri e da Via Scoto. In merito al quesito avanzato dal Cons. 

Altadonna concernente la scuola di Via Castellana comunica di avere parlato con la 

Preside e la stessa ha assicurato che i lavori procedono e che i genitori ne sono 

informati, per quanto concerne la problematica del riscaldamento nelle scuole 

comunica che ha sentito il Sindaco e che l’ha aggiornato sul problema, aggiunge altresì 

che per la scuola Aloi, l’Assessore Tamaio ha riferito che ci sarà una Ditta privata per 

la risoluzione del problema 

 

Il Presidente Aiello ritiene indispensabile che i Dirigenti scolastici, trasmettano una 

pec o e-mail alla Presidenza e al Consiglio della V Circoscrizione per segnalare le 

criticità  

 

Il Cons. Figuccia rappresenta che, la palestra di Borgonuovo sarà a breve omologata, 

dato che la Cons. Di Gesù aveva chiesto informazioni in merito, aggiunge anche 

l’Assessore allo Sport resta a disposizione dei Consiglieri per qualunque informazione. 

 



Il Presidente Aiello ringrazia il Cons. Figuccia per la sua tempestività. 

 

Il Presidente Aiello chiede se ci sono altri interventi 

 

Il Presidente Aiello aggiunge altresì di avere avuto un incontro con il Presidente del 

Consiglio Comunale che ha dimostrato massima disponibilità per avviare i 

procedimenti relativi al decentramento. 

 

Chiuse le comunicazioni 

 

Il Presidente Aiello nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. Di 

Gesù, Di Prima e Figuccia 

 

Il Presidente Aiello ricorda al Consiglio che in conferenza dei Capigruppo si era 

concordato di prelevare, in data odierna, il 5° punto dell’O.d.g. integrativo urgente: “ 

Proposta di deliberazione a firma dei Conss.  Stabile, Di Gesù, Di Prima, 

Altadonna, Aiello, Lo Sardo, Lucido e D’Agostino, ad oggetto: “Festa di carnevale 

a Borgo Nuovo” - Prot. N. 30691 del 30.01.2023. 

 

Il Consiglio approva il prelievo del predetto punto all’unanimità dei presenti 

 

Il Segretario ne dà lettura 

 

Il Cons. Stabile rappresenta che da due anni mancava questa bellissima festività che 

porta gioia ed allegria ai bambini e agli adulti 

 

Si dà atto che alle ore 10,40 esce il Cons. Figuccia 

 

Il Cons. Altadonna rappresenta che il carnevale in passato era il giorno in cui il 

cittadino, indossando una maschera, era libero di dire la sua dinnanzi i potenti, 

quest’anno nel carnevale della Zisa e della Noce vi è lo sfondo integratore, i bambini, 

in occasione della festa di carnevale potranno dire agli adulti quali sono i loro diritti 

negati;  

 

Il Cons. Altadonna comunica altresì che il carnevale della Zisa e della Noce sono alla 

V° edizione, quindi sono storicizzati, gli stessi eventi sono patrocinati dall’ARS e 

quindi inseriti nel calendario regionale 



 

Il Presidente Aiello sostituisce, con l’assenso del Consiglio, nel collegio degli 

scrutatori, il Cons. Figuccia con il Cons. D’Agostino. 

 

Il Presidente Aiello chiede al Segretario di dare lettura del Verbale della III 

Commissione del 19.01.2023 a firma dei Conss.  Di Prima e Di Gesù 

 

Il Segretario ne dà lettura 

 

IL Cons Lo Sardo propone di fare un emendamento aggiuntivo. 

 

Perviene al tavolo della Presidenza il seguente emendamento aggiuntivo all’oggetto: 

“III edizione della” (Festa di carnevale a Borgo Nuovo) a firma dei Conss. Lo Sardo, 

Stabile, D’Agostino, Lucido e Aiello 

 

Il Presidente Aiello pone in votazione per voto palese l’emendamento aggiuntivo, 

il cui esito è il 

seguente: 

Consiglieri presenti n.9 

Assenti n.1 (Figuccia) 

Voti favorevoli n.9 (Aiello, Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima,  Grasso, 

Lo Sardo, Lucido, Stabile) 

Voti contrari nessuno 

Astenuti nessuno 

L’emendamento è approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Il Cons. Altadonna dichiara che voterà favorevolmente la proposta emendata, 

sperando che per l’avvenire le proposte, fatte dalle associazioni e dalle scuole, di fare 

un calendario unico possa trovare accoglimento. 

 

Il Vicepresidente Lo Sardo dichiara che Forza Italia e Fratelli d’Italia voteranno 

favorevolmente la proposta che lui ritiene preziosa, l’intendimento era di coinvolgere 

altri quartieri per l’organizzazione della citata sfilata. Purtroppo alcune associazioni 

non hanno partecipato, ma l’importante è che si sia fatta la riunione e che si sia cercato 

di coinvolgere altre scuole. 

 



Il Presidente Aiello  dichiara che in qualità di Presidente, oltre a votare 

favorevolmente, è molto soddisfatto di avere incontrato associazioni e parrocchie per 

organizzare il carnevale di Borgo Nuovo e della Quinta, rappresenta che si è concordato 

insieme ai rappresentanti presenti e assenti (per es. Padre Antonino della Zisa), che ci 

sia massima collaborazione e che il Carnevale sia ricco di eventi e iniziative in tutto il 

territorio, ciò che determinerà la riuscita del Carnevale sarà, oltre il suo interessamento, 

anche il contributo della Commissione Cultura e delle Associazioni 

                                               

Il Presidente Aiello  pone in votazione, alle ore 11,33, per appello nominale, la 

proposta di delibera, testè emendata, di cui al p. 5 dell’integrazione urgente 

dell’O.d.G., 

Il cui esito è il seguente: 

n. 9 presenti 

n. 1 assente (Figuccia) 

n. 9 favorevoli (Aiello, Lo Sardo, Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima,  

Grasso, Stabile e Lucido) 

n. 0 voti contrari 

n. 0 voti astenuti 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Per dare la possibilità ai Consiglieri di espletare i propri compiti sul territorio, il 

Presidente Aiello alle 11,33 chiude la seduta.  

 

 

           Il Segretario                                                                          Il Presidente  

    Il Funzionario Amm.vo                                                              Andrea Aiello  

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni         
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